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Practico de Pruebas unitarias con GXUnit

¢Cual es la forma correcta de definir los test unitarios?

Primero se debera crear una carpeta de pruebas unitarias en el proyecto. Para eso seleccionar
la opcidon GXUnit -> Create GXUnit Objects del menu superior.

wild Knmruledge Manager Window Tools | GXUnit | Help
” 5] 2% b | MNetEnvironment }{ Delete GXUnit Objects
Create GXUnit Objects

G GXUnit
About GXUnit

- [ StartPage X (

ketplace
”

Como resultado se creara la siguiente estructura dentro de la KB.
i GxUnitTaller

¢ _| Main Programs
Root Module
Cenexus
GXLnit
Framework
Results

Suites

Country

Credithote

Supongamos que se solicita agregar un atributo Counter a la transaccidn Currency, para llevar
un contador de cuantas veces esta fue utilizada, por defecto este atributo debera inicializarse
en 0.

Como primer paso se debera crear una suite de pruebas para la transaccién Currency. Dentro
del folder Suites se crea el folder Currency.

GXLnit

Framework

Results
Country New H | Object CTRL+N
Credithots Copy CTRL+C
Currency X Ccut CTRL+X Folder
= il
N mnnon >< Delete 2UPR
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Ahora dentro de la Suite de pruebas Currency, se debera crear el nuevo test, seleccionando
New -> Object.

Suites

Country New g Object  CTRL+N
CreditMote @ Copy CTRL=C
B Currenew v - —_ - ..

Seleccionar el tipo “Procedure” y agregar un nombre descriptivo que describa el objetivo del
test.

Mew Object >
Select a Category: Select a Type:
Common 'E: Color Palette £ Subtype Group
Worldlow 15 Data Provider Transaction
Reporting = Data Selector
Documentation E Data View
Web _ e Domain
Smart Devices Extemal Object

@ Image
F Language *
R Pocsaure

= Structured Data Type

Solve procedural problems, process, update and report data.

Mame: |P-:triertDEnunter'I"|ene DefaultValueCero
Description: |ﬁ-:tribut|:: Cournter Tiene Default Value Cero |
Madule/Folder: Currency -

Create Cancel

Ahora se deberd escribir una prueba para comprobar que Counter se inicializa en 0. Primero
generar la variable &Currency y agregarla al procedure con clic derecho -> add variable,
Genexus ya tomara el tipo Currency para la variable. Luego ejecutar la funcion save a la
variable &Currency vy utilizar la funcion AssertNumericEquals de GXUnit para comprobar el
valor por defecto del atributo counter.

NOTA: GXUnit cuenta con dos procedimientos para comparar, AssertNumericEquals el cual
compara numéricos y AssertStringEquals el cual compara Strings.

El caso deberia quedar de la siguiente forma:
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ECurrency.save()

AsserthumericEqualsi{&Currency.Counter, &)

Al intentar guardar el test, se mostrara el siguiente error.
. errar src@2l6: 'Counter' inwvalid property.

Ahora agregamos el cédigo para poder correr nuestro test de forma exitosa. Primero agregar
el atributo Counter en Currency.

Name Type Description
E|- Currency Currency Currency
? CurrencyCode Character(3) Currency Code
P CurrencyMame Mame Currency Name

No se agregara una rule para default value 0 ya que, para los tipos Numeric ya se utiliza dicho
valor por defecto.

Ahora se ejecuta el test propiamente dicho. Para ello ir a: GXUnit -> GXUnit del menu superior.

ager Window Tools | GXUnit | Help
b | .MetEnvironment | 6 Delete GKUnit Objects

o 4% Create GXUnit Object
rtPage X Cn ngip| L Creste GXUnit Objects E
wl Gxunit
+ | Lan t| R tati
] yout| About GXUnit =4

Lo cual abrira la interfaz de GXUnit en el sector derecho de la pantalla.
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Para ver el test agregado se debera presionar el botdn de refresh.

[] Select/Unselect Al -

& Ll Carency ’

Luego seleccionar los test que se desean correr (elegir el Unico disponible).

[v] Select/Unselect Al

BRI

L[l AtrbutoCounterTiene Default ValueCero

Y presionar el botdn Test.

] Select/Unselect Al E|
=l

i fwle AtrbutoCounter Tiene DefaultValueCero

Al finalizar la corrida se mostrara la ruta en donde se encuentra el xml de resultados.

Para el caso de ejemplo, si se visualiza a través de algun navegador se podra comprobar que el
test pasa la prueba.

========== Web config update started ==========

Updating web config ...

Web config update Success
== Execution starte

"C:'Models\GxUnitTaller\CSharpModelweb\biniarunnerprocedure . exe™

Execution Success

Lo (Wi ol o1 =Y o T s O - TN R o K T - - Yl - Mod el s\ GeUnitTaller\CSharpModel\web\GXUnitResultsyR_28171884 142429, xml

Procedure Object RunnerProcedure deleted!

Run RunnerProacedure Success

— <testsuites>
— <testsuite name="Currency” tests="1" failures="0" errors="0" time="0.865">
<testcase name="AtributoCounter TieneDefaultValueCero"” time="0 863" classname="Currency AtributoCounter TieneDefaultValueCero"/=
</testsuite=
</testsuites>
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éPor qué es necesario hacer esto?

Para este taller tenemos una version beta de la herramienta la cual no nos permite acceder a
un visualizador de resultados. Es por dicha razén que es necesario consumir el XML generado.

Ahora se solicita generar un procedimiento que reciba una Currency y aumente su contador en
1, devolviendo finalmente la Currency modificada. Comencemos creando nuestro test para
probar dicho procedimiento.

La primer prueba que escribiremos es la siguiente.

Start Page X ::' ProcedimientoSumaUnodlCounter X ::' Pro
|

I:I Laj,fn::-ut| Rules | Conditions | Variables | Help| Documentatio

| > |

11 &currency.save()
2 gCurrencyout = PlusoneCounter(&Currency)
4 AssertlumericEquals{&Currencyout. Counter, 1}|

A simple vista la prueba no parece estar mal, sin embargo es importante recordar al momento
de escribir dicha prueba, también se debera considerar que dicha prueba sea “mantenible”,
por lo que sera necesario escribirla con la mayor inteligencia posible. Para el ejemplo
entonces, se deberd tener en cuenta que el valor de aumento de Counter es
&Currency.Counter + 1 lo cual puede no llegar a ser el valor 1 especificamente.

La prueba optimizada deberia quedar de la siguiente forma:

Start Page X ::' ProcedimientoSumalncAlCounter X ::' ProcedimientoSumalnoAlCounter2 X

I:I Laj,.fc:-ut| Rules | Cenditions | Variables | HEIp| Documentation

| > |

1 ECurrency.Save()

2 ECounterEsperadoe = &Currency.Counter + 1

5 ECurrencyfut = PlusOneCounter(&lurrency)

4

5 AssertHumericEquals{&Currencyout.Counter, ZCounterEsperadol
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Ahora no se permitird correr los test hasta implementar el
procedimiento PlusOneCounter. Crear el procedimiento solicitado de la siguiente forma.

=

Start Page X n:' FlusOneCounter X :,' ProcedimientoSumal

Source | Layout Ceonditions | Wariables | HEIp| Documentatio

1E| parm{in: &Currency , out: &CurrencyDut };
2

Start Page X n:' FlusOneCounter X ::' ProcedimientoSumalno®Counter X

Source | La],ru-utl Rules | Cenditicns Help| Documentation |

MName Type

= 8 T I
- Standard Variables
& Currency Currency
e CurrencyOut Currency

Ejecutar los dos nuevos test, el resultado de ambos debera fallar.

= <hastsnites™
— =testsmite name="Currency” tests="2" failures="2" errors="0" time="0§23">
— <festcease name="ProcedimentoSumalnoAlCounter” me="0625" classname="Currency ProcedimientoSumal inaAlCounter ">
<failare message="Assernon FAILED">Expected: 10000, Obtmined: 0. 0000 failwre=
=lestcase™
— <lestease name="ProcedimientoSumalinoAlCounter?” time="0. 198" classname="Currency Procedimiento SumalUnoAlCounter ">
=failare message="Assertion FAILED">Expectad: 10000, Obsained: 0.0000= failure=
=lleatease=
</testeuite>
</ testemites=

En ambos test se esperaba 1 pero se obtuvo 0 como resultado, ahora agregue cdédigo al
procedimiento para que ambos test sean exitosos.

Start Page X n:' PlusOneCounter % = ProcedimientoSumalr

| [ B4

Laj,rcrut| Rules | Conditions | Variables | HEIp| Documentatio

&Currency.Counter = &furrency.Counter + 1

&ECurrency.save()
Currencyout = &Currency

e
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— <testsuites™
— <testsuite name="Currency” tests="2" failures="0" errors="0" time="0698">
<festcase npame="ProcedumentoSumalUnoAlCounter” time="0657" classname="Currency ProcedimientoSumalUnoAlCounter" />
<testcase mame~"ProcedimientoSumalUnoAlCounter2” time="0.041" classname»"Currency ProcedimientoSumalUnoAlCounter 2" />
<testsurte>

</'testsuites>

Sin embargo, nuevamente cambia la definicién del atributo Counter y ahora debe inicializarse
con el valor 1, por lo cual es necesario crear un nuevo test unitario y la implementacidn de una
nueva rule para el default value.

% AtributeCounterTieneDefaultValueUno* X _® ProcedimientoSun

Laj,.rcrut| Rules | Conditions | Variables | HEIp| Documen

S |

SCurrency.save()

AsserthumericeEquals(&Currency.Counter, 1)

s b B2 2

Currency X % ProcedimientoSumalnoflCounte

Structure | 7 Web Form | % Win Form Ewe

1i- pefault(counter, 1);

Ejecutar la suite complete existente hasta el momento. El resultado debera ser el siguiente:

= <lestsuites>
= <testsuite name="Currency” tests="4" failures="2" errors="0" time="0 427>
— <testcase name="AmbuioCounter TieneDefavltValueCero™ time="0366" classmame="Currency AtributoCounter TreneDefavitValueCero™>
<failure message="Assertion FAILED " >Expected: 0.0000, Obtamed: 1. 0000< failure>
<testease>
<testcase name="AtnbutoCounter TieneDefault ValueUno® time="0.044" classname="Currency AtnbutoCounter TieneDefaultValueUno™ >
- <testcase name="ProcedmmentoSumalnoAlCounter” time="0 009" classname="Currency ProcedumentoSumalUnoAlCounter >
<failure message="Assertion FAILED ">Expected: 1 0000, Obtaned: 2 0000< failure=>
<lestease”
<testcase name="ProcedmmientoSumal/noAlCounter?” time="0008" classmame="Currency ProcedimientoSumalUnoAlCounter” >
</testsuite>
<'testsuites™

Existen 2 pruebas que fallan
AtributoCounterTieneDefaultValueCero la cual quedo obsoleta
Y

ProcedimientoSumaUnoAlCounter, el cual falla puesto que siempre espera 1 como resultado
en lugar del valor de Counter +1. Dicho caso evidencia como al definir de forma mas abstracta
un test este no se ve afectado por cambios en otros mdédulos, como es el caso de
ProcedimientoSumaUnoAlCounter2 el cual al no tener un valor estdtico de comparacion se
acopld al cambio y lo verificé correctamente.
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Ahora eliminaremos ambos tests obsoletos.

G nit ~ -
Framewark 13- pefault{Counter
Results
Suites

Currency

::- AtributoCounter TieneDefaultValueCero

5

::- ProcedimientoSumallnoAlCounter: Mew L

::- AtributeCounter TieneDefaultValue D Open Fi2
Country Cpen Part 3
CreditMote Copy CTRLC
Currency

E Currency_DataProvider ‘}L Cut CTRL=X

[ Gx00AD
m Gx0010 Delete SUPR

¢Cual es la ventaja de utilizar test unitarios?

A continuacidn analizar la importancia de un alto porcentaje de code coverage en un sencillo
ejemplo. Se solicita realizar un procedimiento que tome como parametro una Transaccién del
tipo Sale y la cantidad de cuotas, le aplique un procedimiento con la légica de negocié para el
calculo de cuotas y luego devuelva el valor final de la cuota. Para la légica de célculo de cuota,
se sabe que las cuotas no pueden ser menores a 3 por lo cual, cualquier cantidad menor de
cuotas debe devolver el valor total de la venta.

Seteamos Sale como Business Component.

BusinessComponent: Sale

Marne Sale

Description Sale
= Bzl mulua]

‘Business Component  True

ﬁ..-.lﬁ: =N ]

Object Visibility Public

Primero realizaremos el procedimiento de cdlculo de cuota y su test.
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% PlusOneCounter X _» ProbarReglas X & AtributoCe

La],rnut| Rules | Conditicns | Variables | Help| Docu

&Precic = 128

Cugtas = 2
&value = PaymentRule( &Precio, &Cuoctas)
AssertBumericEquals(&value, 188)

Cugtas = 3
&value = PaymentRule( &Precio, &Cuoctas)
AssertNumericEquals(&valus, &8)

[T R R O R R

Ny PaymentRule X % PlusOneCounter X

La],rcl-ut| Rules | Conditicns | Variables

&value = &price

-] ifl &payments » 2
L &value = &price [/ &payments
endif|

s Lo PO
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Luego realizamos el procedimiento que recibe una Sale y la cantidad de cuotas y le aplica el
procedimiento PaymentRule devolviendo su valor. El test y el procedimiento deberian quedar

de la siguiente forma.
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% CuotasEnSales X Sale X _® AfributoCounterTieneDefault

e

Layout | Rules | Cenditions | Variables | Help| Documentatic

&5Sale.Saleamount = 128

8 to 3

[-] For Ecuota

&value = SalePaymentPrice(&Sale, Ecuota)

if Ecuota < 3
AsserthumericEquals(&valus, 188}

= endif

= if &cuocta »= 3

(=L I T B R T Y Sy Ly % ]
{1t
=

1 AssertiumericEquals(&valus, &8)
114+ endif

12

13:L Endfor

% SalePaymentPrice X _® CuotasEnSales X Sale X

T3

Source | Layout Cenditions | Variables | Help| Docurner

1E| parm({ iIn: &Sale, in: &payments, out: &value};

& SalePaymentPrice X = CuotasEnSales X Sale X =

[ L3 [ L3

Layout | Rules | Ceonditicns | Variables | Help | Documentatic

1 &value = paymentRule{ &Sale.SaleAmount, &Spayments)

-y
2

Luego de implementar los procedimientos todos los test deberian de ejecutarse de forma
correcta.

Se pide el cambio de la implementacidn para que acepte cualquier cantidad de pagos y no este
limitado a 3. Se cambia el test y el procedimiento de la siguiente forma.
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Ny ProbarReglas = X :' SalePaymentPrice X :' Cuota:

I:I La:,*u::-ut| Rule5| Conditions | Variables | Help-| Deoc

S |

[ p Y ]

&Precio = 12

&Cuotas = 3

fvalue = PaymentRule( &Precioc, &Cuotas)
AsserthumericEquals (&valus, &8)

Ny FPaymentRule X :' PlusOneCounter X

I:I La}fn::-ut| Rules | Cenditions | Variables

S |

S

Corremos todos los tests y como resultado se debera obtener.

"C:\Models @xUnitTaller\CSharpModeliwebibintarunnerprocedure ., exe”
system.DivideByZeroException: Attempted to divide by zero.

&price / &payments

B
o
o
E
It
1
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Este error es provocado por el test unitario CuotasEnSales, como se puede apreciar los test

unitarios previenen casos no contemplados, en este caso la division entre 0.

Tener test unitarios bien definidos y con un buen coverage disminuye las idas y vueltas con el
equipo de test y la necesidad de realizar debugging.
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